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Suite de Fibonace

1 Historique

Dans un ouvrage intitulé « Liber Abaci » écrit en 1202, Fibonacci, dit aussi Léonard
de Pise, pose le probleme suivant :

« Combien de descendants un couple de lapins aura t-il en une année, la nature des lapins
étant telle qu’une paire de lapins donne naissance a une autre paire de lapins chaque mois,
et ce deés I'age de deux mois ? »

En utilisant les hypotheses émises, schématiser cette situation a 1’aide d’un arbre,
et donner le nombre de couples de lapins de 0 a 6 mois.

2 Suite de Fibonacci (1175-1240)

On appelle suite de Fibonacci, la suite (u,) récurrente a deux termes définie par :
e Les deux premier termes: up=1 et u; =1
e larelation: 1w,y =u,1+uy

Déterminer les premier termes : uy, u3, iy, Us, Ug.
Vérifier que cette suite correspond bien au probléme posé et, a I'aide d"un algo-
rithme, donner la réponse au probleme posé.

3 Suites auxiliaires

On pose la suites (a,) définie par: a, = au, 1 + Uy
Montrer que la suite (a,) est géométrique si et seulement si « est solution de
I'équation :
W —a—1=0
Montrer que cette équation possede deux solutions :

_1+v5 et «a _1-
T2 27 7

On pose alors les suite (v,,) et (wy,) définies par :

S
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Up = W Upy1 T Un €8 Wy = a2 Uy + Uy

Déterminer les termes v,, et w,, en fonction de n.

4 Conclusion
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Vérifier a l'aide de votre calculatrice la véracité de cette formule en calculant les
6 premiers termes.

Montrer que : U, = En déduire la formule de Binet :
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